

«ТРЕУГОЛЬНАЯ» СЕМЬЯ - ЯВЛЕНИЕ НЕРДКОЕ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ (3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

№ 137 (8469)

Среда, 24 июля 1996 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

В заботе о духовном

Сегодня в Москве, в "Красных палатах" открывается выставка "Русская икона. Традиции и современность".

Это первая из серии выставок, которые благословил Патриарх всея Руси Алексий II. В экспозиции представлены более пятидесяти работ известных мастеров России, которые оказывают церкви содействие в организации убранства как восстанавливаемых храмов, так и строящихся духовными высокопрофессиональными произведениями иконописи.

Организаторами выставки стали Российский фонд культуры во главе с Н.С. Михалковым и объединенная иконописная мастерская "Канон". Представители этой мастерской недавно приезжали в Сургут, встречались с настоятелем Свято-Никольского храма отцом Виктором, предпринимателями города. Они предложили свои варианты оформления иконостаса в строящемся соборе.

Компания "Гелеум" и "Сургут-

лекомсеть", руководят которыми П.П. Морозов и С.А. Буланча, заключили договоры с мастерской на выполнение ряда работ, произведя предварительную оплату. В частности, компания "Гелеум" выступила заказчиком одной из центральных икон для будущего храма - Николая Чудотворца. Эта работа в числе других, выполненных художниками мастерской, сегодня будет представлена на суд зрителей. Позднее икону доставят в Сургут, а впоследствии она займет свое место в церковном интерьере.

Кстати, компания "Гелеум" уже внесла неоценимый вклад в строительство Свято-Никольского храма. Поее заказу отлиты колокола для строящейся церкви, малиновый звон которых скоро будет услаждать слух не только верующих нашего города.

Зоя СЕНЬКИНА.

Город продолжает готовиться к зиме

Отключена горячая вода, идет промывка сетей в домах ряда микрорайонов. В некоторых все работы уже проведены, и жители пользуются благами цивилизации.

Однако где-то в обещанные сроки ремонтные службы не уложились. В частности, до середины июля, как первоначально планировалось, не подана горячая вода в четыре жилых здания, что расположены в микрорайоне строителей. Один из напористых "активистов", проживающих по пр. Дружбы, 14, буквально терроризирует редакцию: мол, газета писала, что воду включают 15 июля - будьте добры ответить за свою слова.

Во-первых, сроки ремонтных работ устанавливают не журналисты, они лишь доводят до сведения жильцов то, что планируют коммунальные службы. Во-вторых, чрезмерная активность жителей не помогает ускорить работы, поскольку они очень сложные - идет капитальный ремонт магистральной сети, а брак аукнется зимой. В третьих, все мы находимся в равных условиях - в каких-то домах ремонт

был проведен быстрее, в других - с задержкой, но "безделье" испытывали абсолютно все. В любом случае ремонт делается во благо жителей.

Инакнец, еще одно замечание, которое относится все к тем же очень настойчивым людям. Журналисты "СТ" просят их не шантажировать заявлениями типа "разговор записывается на диктофон". От "испуга" горячая вода из кранов не побежит.

Другое дело, что работники РЭУ-3 обязаны были предупредить жильцов о том, что подача воды задерживается в связи с продолжением ремонтных работ. И, естественно, как это водится у воспитанных людей, попросить у квартросъемщиков извинения за неудобства, связанные с этим. Ну, а попадать воду обещают опять-таки до конца недели. Надо набраться терпения - ведь ждали воду дольше, чем уже осталось.

Зоя СЕНЬКИНА.

Профсоюз обратился к мэру

Профсоюзная организация фирмы "Сургутавия" обратилась с письмом в адрес главы администрации города Александра Сидорова.

В письме за подпись председателя профкома Святослава Закладного говорится о необходимости проверки соблюдения трудового законодательства администрации фирмы "Сургутавия". Выплаты заработной платы, а также оплата больничных листов, отпускных, командировочных, компенсаций надеждей не производились с марта-апреля этого года. В связи с чем коллектив "Сургутавии" находится в предзабасточном состоянии", - говорится в письме. По сути дела, администрация фирмы не выпол-

нила ни одного пункта коллективного договора.

Авиаторы просят главу администрации оказать содействие в создании согласительной комиссии с участием представителей органов местного самоуправления. Обращения летчиков в судебные инстанции практически ни к чему не привели: выплата заработной платы по решению суда также задерживается в связи с отсутствием денежных средств на расчетном счете авиакомпании.

Алексей НОСИКОВ.

СУРГУТИНАМ ОБЕСПЕЧЕНО МЕСТО В ВЫСШЕЙ ЛИГЕ

В выходной день в пойме реки Бардаковка прошел четвертый тур чемпионата России по мотокроссу среди профессиональных команд первой лиги.

В гонках приняли участие шесть клубов нашей страны из Ярославля, Екатеринбурга, Трехгорного, Скопина, Ноябрьска и Сургута.



ЭТО далко, не все команды первого лиги. На первом и втором этапах, которые проходили 9 мая в Ростове и 23 июня в Костроме, стартовали гонщики одиннадцати российских клубов. Но из-за дальности расстояния и больших финансовых расходов, связанных с переездами в Сибирь, на третий и четвертый этапы приехали только шесть команд. Однако это не отразилось на уровне гонок. Все клубы, принявшие участие в последних турах, лидеры чемпионата.

Примо скажем, неудачен и прошлого времени между проведением третьего и четвертого этапов чемпионата. Так 20 июля гонщики стартовали в Ноябрьске, а на следующий день ребята соревновались уже в Сургуте. Времени на отдых между гонками участникам чемпионата практически не оставалось.

Тем не менее на зрелищности гонок в Сургуте это не отразилось. Наш город, на чемпионате России представляет команда "Факел". По итогам предшествующих этапов сургутяне значительно опережали соперников в командном зачете. В родных пенатах они еще раз показали свое явное преимущество.

Гонки проводились по трем категориям. В классе объема двигателя 80 кубических сантиметров стартовали самые юные участники чемпионата. По результатам двух заездов победу одержал Алексей Альментьев, емуступил Дмитрий Ваулин - эти ребята воспитанники нашего "Факела". На третье место вышел Владимир Кремер из команды "Утес" из Ярославля. В этом классе гонок приняли участие одиннадцать начинающих мотогонщиков.

В более мощном классе, объем двигателя 125 кубических сантиметров, стартовали шестнадцать юношей. По результату четвертого этапа чемпионата лидером этого раздела гонок стал сургутянин Сергей Кочегрин, кандидат в мастера



Владимир Родин из города Скопина, на третьем - сургутянин Иван Труфанов.

В классе объема двигателя 250 кубических сантиметров выступать решится не каждый спортсмен. В народе эту категорию мотогонщиков прозвали смертниками. В Сургуте в этом разделе за звание лидера боролись пятнадцать участников, среди них четыре мастера спорта и десять кандидатов в мастера. С явным преимуществом, и блеском гонку выиграл сургутянин Сергей Соколов. Ему уступили Михаил Понкратов из города Скопина, занявший второе место, и Юрий Бурмистров из Ярославля, показавший третий результат.

В командном зачете сургутский "Факел" на первом месте, "Автомобилист" из Ярославля - на втором, "Утес" из города Трехгорный - на третьем. Общий призовой фонд четвертого этапа чемпионата составил 36 миллионов рублей. В начале августа в Скопине состоится финал чемпионата России по мотокроссу среди профессиональных команд первой лиги, но уже сегодня очевидно, что сургутянам место в высшей лиге обеспечено.

Конечно, по последней лепте в "Факел" за одиннадцать лет существования команда внес его бесценный спонсор "Сургутгазпром", который, несмотря на финансовые трудности, расставляет склону не намерен. Хотя сегодня мотокросс достаточно дорог. Однако в зрелищности с ним смогут соревноваться немногие виды спорта. И еще, в "Факеле" занимается более трехсот сургутян.

Евгения ЛУЖИНА.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Хорошо подростку в подвале. Но надо - домой

12 часов длился рейд, одной из главных целей которого стал разыск подростков, самовольно ушедших из дома либо судимых, но скрывающихся от суда.

С 18 часов вчерашнего до шести утра сегодняшнего все службы города и ближайших поселков, задействованные в работе с несовершеннолетними, начи-

ная с милицией и заканчивая отделением профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, старались не пропустить ни одного места, где когда-либо были замечены молодежные тусовки. Как всегда, основным местом подобных сборищ оказались подвалы и чердаки жилых домов.

Елена СОЛОМИНА.

- Сергей Анатольевич, наши читатели, которым, кстати, о пенсии думать еще очень рано, спрашивают: чем отличается вложение денег в банк от размещения их в пенсионный фонд?

- В банк деньги вкладывают для того, чтобы потом снять их частично или полностью, то есть это деньги, которыми мы пользуемся сегодня. Деньги же, вложенные в пенсионный фонд, - это средства, отложенные на старость. Они работают на ваше будущее.

Сегодня банки дают небольшие проценты, а банковские кризисы, которые время от времени делают забытые позиции таких банков, как "Тверьинвестбанкар", не позволяют рассчитывать на надежность вложения своих средств. Надежность вложений в наш пенсионный фонд обеспечивается нашим уставным фондом, а он составляет 300 млрд. рублей. При неблагоприятных экономических условиях, когда мы не сможем наработать достаточный инвестиционный доход, обеспечим выплаты минимальных дополнительных пенсий за счет своего уставного фонда.

Фонд не вкладывает средства под высокие проценты, поскольку считает это рискованным вложением, а работает только под реальные проценты. Но за счет того, что пенсионные активы у нас очень велики, мы можем наработать достаточно высокие доходы. Например, вложив в банк на три месяца 1,5 миллиарда рублей, получили доход в размере 65 процентов годовых.

Можно заработать такие проценты в малых суммах? Конечно, нет. Кроме того, работая большими объемами средств, имеем небольшие объемы издержек от вложения средств. Все это в итоге и дает возможность заработать для наших участников более высокие доходы, чем они могут получить сами, положив деньги на банковский счет.

- Можно ли открыть пенсионный счет в вашем фонде на своих родителей? Каким образом они смогут получать эти пенсии, если живут за пределами Сургута? Кто будет нести расходы по переводу пенсий в другие регионы России?

- Заключить договор в пользу трех лиц, то есть не на себя, а на родителей, родственников и т.д., может любой человек независимо от того, где он работает и где живет, т.е. кому предназначается дополнительная пенсия. Мы сейчас работаем над тем, чтобы открыть филиалы в тех регионах, где проживает большое количество наших пенсионеров. Думаю, что все расходы по переводу денег в эти регионы сможем взять на себя.

- Наиболее часто встречающийся вопрос - о размерах дополнительных пенсий. Какова их величина?

- Дополнительная пенсия рассчитывается в каждом конкретном случае индивидуально. Размер ее зависит от того, каков возраст, пол человека, заключающего договор, какую сумму он вносит на счет, на сколько лет от размещает деньги.

В качестве конкретного расчета возьмем такой пример. Допустим, Анне Ивановне 70

лет, она вносит в качестве взноса пакет обыкновенных акций в количестве 7800 штук и она хочет получить дополнительную пенсию уже через год. Расчеты будут выглядеть подобным образом: акции Анны Ивановны сегодня примут по цене 1500 рублей за акцию. И на ее счет поступит 11.700.000 рублей. Деньги поработают год, на них начислится инвестиционный

остатки средств участник фонда не может. А вот при заключении срочного договора он может и завещать, и дарить, и доверять получение своих денег.

- Что такое срочный договор и как его можно заключить?

- Мы пока только разрабатываем схему заключения срочных договоров. Думаю, к концу года будем уже готовы начать работу по этой схеме. Мы подробно и обстоятельно объясним в средствах массовой информации принципы преимущества, особенности заключения договоров на выплату дополнительных пенсий по срочной схеме.

- А может ли участник фонда потом перезаключить договор, отказаться от пожизненной схемы и выбрать другую?

- Конечно, может. Это его право. До наступления срока выплат дополнительной пенсии, обусловленного договором, владелец индивидуального пенсионного счета может распоряжаться средствами по своему усмотрению: может закрыть счет, перевести деньги в другой негосударственный пенсионный фонд. Но с момента наступления пенсионных выплат это уже становится невозможным.

- Вы сказали, что размер дополнительной пенсии зависит от возраста и пола человека, заключающего договор. С возрастом вроде понятно - статистика есть статистика, с ней не поспоришь. А почему здесь пол человека?

- И здесь снова статистика. По Тюменской области она такова: мужчина после выхода на пенсию в 55 лет живет в среднем 16 лет, а женщина после выхода на пенсию в 50 лет живет еще 26 лет. Поэтому размеры дополнительных пенсий у мужчин получаются выше. То есть, если, скажем, некий условный Иван Петрович и условная Анна Ивановна - ровесники, вносят равные суммы на счет и заключают договор на выплату дополнительной пенсии через равное время, пенсия у нашего Ивана Петровича будет выше, чем у Анны Ивановны, и значительно.

- Читатели спрашивают, почему в разных газетах называется разное время начала выплаты дополнительных пенсий - в одной 1999 год, в другой - 1997.

- Речь идет о разных выплатах. По договору с АО "Сургутнефтегаз" мы можем начать выплату дополнительных пенсий работникам, на которых открыты счета и которые вышли на пенсию раньше, чем 1 января 1996 года. Такой срок накопления средств обусловлен договором. А вот те пенсионеры, которые сегодня приходят к нам и заключают индивидуальные договоры, могут начать получать дополнительные пенсии уже в 1997 году. Тут уж каждый индивидуально назначает срок накопления средств. Через год он будет получать, скажем, 100 тысяч рублей в месяц, а если деньги проработают два года - уже 190 тысяч рублей. Вот каждый и решает самостоятельно, что ему выгоднее.

Подготовила Раиса ХОДЧЕНКО.

АКТУАЛЬНО

ЧТО ВЫГОДНЕЕ - КАЖДЫЙ РЕШАЕТ САМ

Опубликовав интервью с исполнительным директором НПФ "Сургутнефтегаз", газета затронула очень актуальную тему: последовали десятки звонков, вопросов в письмах. Обобщив все это, мы обратились за ответами к Сергею Анатольевичу ФЕДОРОВУ.

доход в размере 50 процентов (прогнозируемый инвестиционный доход фонда на 1996 год). Через год на счету у Анны Ивановны уже 17.550.000 рублей. Тогда, применив коэффициент, определенный методикой так называемых акустических расчетов (они основываются на статистических данных таблиц смертности и средней продолжительности жизни), мы определим ежемесячную пенсию Анны Ивановны - она составит 148 тысяч рублей. Такой будет ее минимальная пожизненная пенсия. Если же фонд получит инвестиционный доход более расчетных 50 процентов, пенсия ее соответственно будет выше.

- Не очень много...

- С одной стороны, это действительно кажется небольшой суммой процентов: вроде бы вложено достаточно много - более 11 млн. рублей, а ежемесячная пенсия менее полутора сотен... Но год - небольшой срок для того, чтобы наработать большие доходы. Это во-первых. А во-вторых, согласно статистике, семидесятилетняя Анна Ивановна проживет еще 11 с половиной лет. Давайте посчитаем, какая сумма ей будет выплачена за это время в виде дополнительной пенсии. Она получит 138 раз по 148 тысяч рублей, итого около 21 миллиона рублей. А вложено всего 11 миллионов.

- А если Анна Ивановна проживет больше среднестатистических 11 с половиной лет?

- Это не имеет значения. Пенсия назначается пожизненно.

- А может ли участник фонда, заключающий индивидуальный договор, забрать свои деньги назад или завещать остатки средств на своем счету?

- Участник фонда, лично заключающий договор, может расторгнуть договор до начала выплат, то есть, допустим, через год перед начислением дополнительной пенсии человек приходит и расторгает договор. В этом случае он получает свой вклад вместе с начисленным доходом. Но если выплаты уже начаты, договор расторжению не подлежит. При заключении договора на пожизненное пенсионное обеспечение завещать

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«СВЯЗИСТИ - В ОТПУСК, ШТРАФНИКИ - В ОЧЕРЕДЬ»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована реплика, автор которой касался вопросов, связанных с отключением телефонов у абонентов-неплатильщиков. Сегодня мы публикуем ответ Сергея Буланчи, директора "Сургуттелекомсвязи", присланный им в редакцию.

- Отключение и взимание штрафов за просрочку оплаты предоставленных услуг являются мерой воздействия на недобросовестных абонентов. И предусмотрена она как Законом РФ "О связи", так и договорами, заключенными с пользователями.

В каждой абонентской книжке указаны сроки внесения платежей и размеры штрафов. И последние вовсе не являются источником наших доходов, как считает автор материала, и уж тем более не идут для оплаты отпусков наших сотрудников.

Из-за несвоевременной оплаты абонентами мы, в свою очередь, не можем рассчитываться со своими партнерами и вынуждены выплачивать неустойку. Суммы, поступающие к нам в виде санкций, не покрывают и половины убытков пред-

приятия, связанных с нарушением обязательств по оплате. Что касается отключения, а затем и включения телефонов, то эти процессы требуют значительного времени и заболевания сразу нескольких служб нашего предприятия.

Считаю, что при подготовке критического материала корреспондент не выслушал мнение другой стороны, и поэтому проблема освещена однобоко.

На мой взгляд, задача прессы также в том, чтобы воспитывать тех, кто привык месяцами не платить за коммунальные услуги, телефон. Для таких людей напоминаем, что впредь будем отказывать в предоставлении услуг и передавать телефонные номера горожанам, которые годами ждут своей очереди.

ВОПРОС - ОТВЕТ

ТСС ССУДЫ НЕ ДАЕТ

В газете от 17 июля было опубликовано письмо "Где взять ссуду для защиты" и комментарии к нему.

После этого в редакцию стали звонить читатели с просьбой рассказать о порядке получения денежной ссуды.

Начальник территориальной социальной службы Т.С. ВАЛИЕВА уточняет, что ТСС не выдает ссуды на строительство домов, дач, покупку товаров, установку железных дверей и т.п., а оказывает материальную помощь

тем, кто в ней особенно нуждается. Она может быть выражена в продуктом набора, деньгах.

Заявления на выдачу помо- щи рассматривает компетент- ная комиссия в индивидуальном порядке.

Вопрос же о денежной ссуде пока не решен в городской администрации, и она не вы- дается.

АЛКОГОЛЬ И ПОДРОСТКИ

ОДНА РЮМКА - И ВСЯ ЖИЗНЬ

Похититель рассудка - так именуют алкоголь с давних времен.

Поводы первого приобщения к алкоголю очень разнообразны.

Но прослеживаются их характерные изменения в зависимости от возраста.

избавиться от скучи, т.е. от эмоционального голода, самоутвердиться. Например, брат и сестра В., находясь в состоянии алкогольного опьянения, для самоутверждения взломав замки помещения АОЗТ "Рост" в п. Юность, совершили кражу товарно-материальных ценностей на сумму 28 млн. рублей. В отношении них возбуждено уголовное дело.

Другой пример. 18 июня 1996 года несовершеннолетняя Е., находясь в состоянии алкогольного опьянения, вместе с подругой С. пытаясь вскрыть киоск, чтобы взять спиртное. Сейчас Е. поставлена на учет.

Порой за свои минутные необдуманные поступки приходится расплачиваться всю жизнь. Подростки, зачастую употребляя спиртные напитки, не отдают себе отчет в том, какой вред они наносят своему организму.

Даже после неферугарного, спиртного употребления алкоголя наступают серьезные неполадки в организме, свидетельствующие о тяжелом отравлении. Необходимо помнить, что у подростков привыканье к спиртному происходит очень быстро и можно за пять минут погубить свой организм.

А. ВИТАЛИЦКАЯ,
инспектор ОППН ГОМ-4,
лейтенант милиции.

Частная жизнь

частная жизнь, как правило, скрыта от посторонних взглядов. Тём не менее, герои этой странички не побоялись вынести для вашего обсуждения подробности своего закулисного мира в надежде, что их опыт, пусть не всегда позитивный, поможет кому-то в решении сугубо личных проблем.

В ПОИСКАХ ВЫХОДА

НАС РАЗЬЕДИНАЮТ СЕМНАДЦАТЬ ЛЕТ

Мы живем вместе 30 лет. Уже взрослый сын. И со стороны, наверное, кажется, что все нормально. Но последние несколько лет я практически не живу, а мучаюсь. Когда я восемнадцатилетней вышла за него замуж, мне казалось, что разница в возрасте (ему было 35) только на пользу.

всю жизнь прожила только с ним и не представляю себя с другим мужчиной. Я стала злой, агрессивной, но ничего не могу с собой поделать, толькотак и можно выплыть то, что у тебя в душе.

A.C.
Этот письмо, пришедшее к нам из Сургута, мы попросили проанализировать психолога Елену КРАУЗЕ:

В последние время довольно часто можно увидеть пары, в которых мужчина старше жены либо подруги на 10-15 лет. По мнению обоих партнеров, ситуация абсолютно нормальная и не должна вызывать шоковой реакции со стороны.

Однако по истечении нескольких лет в семье начинают возникать непонимание, расхождение интересов, вкусов. По мнению Эрика Эрикссона, американского психолога, на разных возрастных стадиях у человека возникают различные ценности и именно их несовпадение ведет к разрыву партнеров на эмоциональном уровне.

Самая нормальная разница в возрасте составляет 3-5 лет. В этом случае не ложится временная граница, перейти которую очень сложно. В данном случае так и произошло.

Женщине остается либо терпеть и ждать, когда она сама дойдет до этого возраста, либо попытаться разъехаться со своим мужем. Хотя, прожив вместе тридцать лет, мало кто решается на такой шаг.

Именно поэтому, если вы собираетесь выходить замуж или жениться на человеке намного старше вас, стоит заранее обдумать ситуацию, которая сложится через десять-пятнадцать лет, и решить, по силам ли вам и нужно ли вам это.

Но годы идут, и сегодня эта разница стала для меня убийственной. Я стала чувствовать ее с сорока лет, а сейчас мне около пятидесяти. Даже ученые говорят о том, что в этом возрасте у женщины появляется второе дыхание: дети выросли, работа стабильна, и хочется похитить исклучительно для себя. И мне хочется, но не получается.

Мне все говорят, что я довольно хорошо выгляжу, могу привлечь другим, да и я сама это чувствую. Мне по-прежнему нужны веселые компании, я до сих пор люблю флиртовать с мужчинами. Мне нравится, когда я становлюсь центром внимания на вечеринках.

А он превратился в настоящего вечно ворчащего старика. И рядом с ним и меня начинают воспринимать также. Даже наш сын обращается со мной, как с девяностолетней бабушкой.

Я просто умираю. Задыхаюсь в его присутствии. Уже не говорю о том, что о сексе он напрочь забыл. Но ведь я тоже помню, что это такое! Мне-то это еще рано забывать! Да и не получается. Я просто с ума схожу.

Конечно, он все это чувствует и боится, что я ему изменю, а потому страшно ревнует меня, даже когда я нахожусь на работе. Он может без предупреждения заставить туда и туда по всем обвинить меня в чем попало.

Да, честно говоря, я бы нашла способ, как ему изменить, но я

СТАТИСТИКА

БОЛЬШЕ СЕМЕЙ, ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

За шесть месяцев 1996 года в Сургуте и районе 3040 человек решили навсегда связать себя семейными обязательствами, образовав таким образом 1520 семейных пар.

По утверждению городского управления статистики, это на 1,2 процента больше, чем за тот же самый период прошлого года. Цифра, конечно, небольшая, но и она является прекрасным свидетельством того, что холостяцкая жизнь сдает свои позиции и отступает перед наступком семейных радостей.

Однако основными "виновниками" новой моды стали представители района, а вот непосредственно в Сургуте появившаяся тенденция еще не прижилась. За истекшие полгода у нас было зарегистрировано 1014 пар, а это на 11 меньше, чем в прошлом году.

Радостным явился и тот факт, что разводиться в этом году стали меньше, аж на 25%.

Но, как сообщили нам в городском загсе, поводов для развода не так уж много. Обыкновенные перепады в одну или другую сторону характерны для такого явления, как заключение браков.

А вот налетихих разорений дело оказалось сложнее. Количеством разводов продолжает оставаться на уровне прошлого года, если не превзошло его. Просто господшина, которую нужно уплатить в суде, возросла, и многие, разбежавшись в разные стороны, предпочитают довольствоваться разводом фактическим, сохранив тем самым свои деньги.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

...КАК ВСЕ ГЕНИАЛЬНОЕ

ПРОСТО ДОБАВЬ «ИНВАЙТ»

Появившиеся электрочайники различных фирм и форм имеют один недостаток: они не способны безмятежно переносить качество нашей воды и через некоторое время их белые стекли покрываются непримыканным желтым слоем.

И много нервов потратили сургутские хозяйки, пока самые находчивые из них не нашли простого (как все гениальное) способа избавления от ржавчины, чем и поделились с нами. А мы, в свою очередь, предлагаем вам:

итак, налейте полный чайник воды, всыпьте туда пакетик ... сухого лимонного или апельсинового сока "Инвайт", прокипятите, и ваш чайник вновь засияет белизной.

ЖИВУТ ЖЕ ЛЮДИ!

ДВЕ ЖЕНЫ, ДВЕ ТЕШИ, ДВЕ СОБАКИ

У каждого человека жизнь одна. Поэтому прожить ее хочется так, как хочется конкретно этому человеку. Но раз живет он с другими людьми - в их взаимоотношениях вырабатываются какие-то нормы, правила.

Чтобы не потрафлять интересы одного за счет ущемления интересов другого.

Являясь, некоторым регулятором человеческих взаимоотношений, эти нормы становятся их же прокрустовым ложем. Установившийся стереотип общественной жизни допускает, например, секс в рамках семьи, порицая его вне ее пределов.

Да и сама семья по этому же стереотипу должна состоять из мужа, жены и, если Бог пошлет, детей. Наличие же на семейной сцене жен или мужей в количестве большем, чем один, считается уже ненормальным. Для европейского, по крайней мере, человека.

В редакцию пришел мужчина, который всем своим образом жизни пытается опровергнуть сложившийся в обществе семейный традиций. "У меня две жены, две тещи, две собаки, - заявил он, - и я считаю, что это нормально!"

Разумеется, такое заявление спровоцировало неподдельный интерес к этому человеку и его "трехголовой" семье. На все возможные вопросы Михаил (назовем его так) согласился ответить при условии замены им действующих в его семье имен спектаклем лиц.

- Скажи честно, как ты дошел до такой жизни?

- До этого у меня было три жены...

- ???

- Нет, нет. Все - в разное время. И все - законные.

- Что же послужило основной причиной разводов?

- Обобщенно говоря, не сходились я с ними в своем понимании жизни.

- И потом нашел ту, то есть тех, с кем взгляды твои совпадали?

С Наташей мы год прожили вдвоем. Она знала, что я всегда был сторонником полигамии. Именнополигами, а не полигами. А мне глубоко безразлично. Мое жизненное кредо: живи сам и не мешай жить другим. А друзья... Как только они начинают осуждать меня: перестать быть ими.

- Как складывались взаимоотношения между женщиными?

- Нормально. Они обе очень неглупые дамы. Правда, за полтора года совместной жизни они и поспались, и помирись между собой не разу. Потому как обе "белые женщины". И иногда у каждой просыпается желание быть единственной. Если "девочку-мусульманку" еще в трубе готовят к тому, что она может быть и пятой, и двадцатой пятой, то у нас - нет. Воспитание не перешло никакие современные представления о жизни.

- К как происходит процесс примирения?

- Подавляю бунт в зародыше. А если поздно - говорю прямо: "Кончай болтать, знали, что шли". Это, как правило, оказывает воздействие.

- У них большая разница в возрасте - 28 лет и 17. Женщина всегда ревностно относится к своим годам. А здесь - ежедневное сравнение...

- Если у женщины между ушами что-то водится, она понимает, что, выжив из семьи молодой, сама моложе от этого не станет. Они разные. Поэтому друг друга дополняют.

- Семья - это прежде всего бюджет. Из чего он складывается у вас?

- Работаем все трое. Правда, не как принято, а по свободному графику. Денег хватает и еще оставилось, если бы поступали они регулярно. Иногда их бывает два мешка, иногда всего две тысячи рублей. Но поскольку бюджет складывается из заработка трех, разрывы между поступлениями денег в общий котел сокращаются.

- Быт - серый кардинал семейных отношений...

- Чтоб у меня когда-нибудь гляжущий рубахи не было - такого не припомните. Порядок в доме относительный - мы не сторонники вылизывания полов. Тем более, когда две собаки и компания тоже две. Дежурят ли они по кухне? Не виняют в это. Продукты приносят. Все-таки ссыпаться с сумками по магазинам женщинам тяжело. Тем более, я на машине.

- Как друзья, родственники, соседи относятся к вашему браку?

- Родители Светы поначалу повыступали, но

потом успокоились. А у Наталии они далеко, да и не маленькая она уже, чтоб слушаться во всем папу с мамой. Мнение соседей мне глубоко безразлично. Мое жизненное кредо: живи сам и не мешай жить другим. А друзья... Как только они начинают осуждать меня: перестать быть ими.

- Уверен ли ты в своих женщинах? За одной порой не успешишь, за другой...

- Если женщина захочет, ее и рота морской пехоты не остановит. Секс, если честно, стоял у нас на первом плане, когда мы только начинали встречаться втроем. Жить вместе, что, согласитесь, не одно и то же, решили, когда стало ясно, что удовлетворяем плане тоже.

- Такой брак продления рода не предусматривает?

- Детей заводить мы, действительно, не планируем.

- Всегда ли вероятность, что у тебя в квартире появится третья женщина или второй мужчина?

- Третья? Это уже перебор. А насчет второго мужчины... Я считаю, что женщины может быть больше, чем одна, а чтобы мужчин? В этом вопросе я равнодушен и не признаю.

По словам нашего собеседника, такие семьи в городе есть не только у него. Является ли "жизнь втроем" отголоском прошлого или прообразом будущего?

Прокомментировала ситуацию мы попросили врача-психотера-сексолога Юрия Павловича НОВОКШОНОВА:

- Триализм, или любовь втроем - явление, хорошо известное науке. Как говорят сексологи, все, что ни делается в постели, - все правильно. Самое главное при этом не нарушать чувства, которые имеются у каждого члена такого союза, и не нарушать барьер приемлемости ласк. Постепенно, что допускается одним, может стать невозможным с точки зрения другого.

Жизнь втроем - явление, распространенное в молодежной среде. А молодость - это не только паспортные данные. Период личностной незрелости, когда чувственный компонент преобладает над когнитивным, то есть критически-творческим способом оценки реальности, может и затянуться. Что явно присутствует в этой семье.

Как правило, такой союз недолговечен. Кто-то из троих вырастает первым, и семья разрушается. Почему зачахла сексуальная революция на Западе? Не только СПИД послужил причиной тому. Эмоциональная зрелость общества расставила все вещи на свои места.

В настоящий момент в семьях западного общества есть жена и есть любовница (женский вариант муж - любовник). То есть все, как было заведено много веков тому назад.

Журналист берет интервью у отставного капитана:

- Итак, капитан, вспомните, какую вам пришлось пережить самую страшную бурю в своей жизни?

- Старый морской волк, после некоторого раздумья:

- Я думаю, что это случилось тогда, когда я плюнул на кухне, которую только что вымыла моя жена.

Страницу подготовили Татьяна КИФОРУК и Галина МЫШКИНА.

